

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtér Biedermann-palota földszint.
az udvarban hátul.

Itt a tél.

Néhány hét, egy-két nap, s az első hó lehull, a tél hidege lepergeti az utolsó aszott levelet a fáról. Ez a körülmény a kalendáriomra vagy inkább a poétákra tartozik, akik annak rendjelmódja szerint zengik el kis dalikat a föld fehér szemfödéléről. Nekünk a tél nem méla szépségeivel mutatja magát, de összes sebeit, nyomoruságát kitárja. Hogy nézzük, lássuk a szegénységet, aminek a szárnya lebbenésétől megborzong az ember fűtött kályhája mellett.

Kezdjük, ahol végeznünk is kell: a kis gunyhók lakóin, hol az élet nagy tragédiái mennek végbe nemsokára, ha fehér lesz a háztető. A kenyérkereső apának dolgos két kezére nem lesz szükség sok-sok időn által s a tűzhelyen nem gyul láng, az asztalra nem kerül tányér. A kenyér is elfogy lassan-lassan s csak a

só marad meg a sublátban, amelyet adóba, mibe másba lefoglalt a végrehajtó. Az a só azután jó arra, hogy a szegény ember gyermeke hozzágondolja a pecsenyét. A szegény ember gyermekének pedig több okból nem szabadna izgatni a képzeletét. Mert hogy a télen — bizonyos, mint az egyszerű — beteg lesz.

A tél rémséges réme: a gyermekbetegségek valahány fajta járványává lett. Az oskolákat becsukják, a temető kapuját meg nem győzik nyitogatni. Az istenkedvelte ember, a gazdag ember doktort, doktorokat hi a kicsi függönyös ágyhoz, teli rakja a beteg szobácskáját orvossággal, amit a tudomány kigondolhat. Meg azután elejét is veszi a bajnak, hogy vigyáz a gyerekére, óvja, félti. A szegény, nem mer orvost hozni a betegágyhoz, megsértene a doktort azt gondolja, de meg az apjának se kellett, sőt a dédapjának se medicina, mégis

ősz lett a hajuk, azt véli bölcsen. És a kis beteget nem menti meg az anya könnye s az apa átka, mikor az irgalmas szomszédoknál koldul kölcsönt kis koporsóra.

Mi történne, hova bukna a társadalmi rend, ha nem volnának jótékony egyesületek, melyek a legszentebb ideált szolgálják: az emberszeretetet. Hány szenvedőnek nyújtanak vigasztalást, hány elcsüggedettnek adják vissza a hitét, hány szegény elesettet emelnek föl?...

Hála Istennek Debreczenben nem szükölködünk a társadalomnak ily nagyszerű intézményeiben. Vannak jótékony egyesületeink, melyek szeretettel teljesítik céljukat s valóban nem fukarkodnak a jóság gyakorlásában. Ezeken az egyesületeken most a sor, hogy a társadalom szolgálatában szolgálót tegyenek a társadalomnak.

Azt hisszük, irásunknak lesz hangja, amit meghallanak!

Pusztai történet.

I.

Ott érizték együtt a bürgéket valahol a földvári pusztán, a hol még abban az időben sem tanyák, sem sugár akácok nem voltak. Csak homok meg szik, azután gulyák, ménesek és délibáb, amit már csak hiréből ismer a mai ember, aki szereti a felszálló harmatot is annak nevezni, pedig hát nem az.

A földvári pusztaság délibábjá például valamikor olyan volt, hogy öreg Géczi Mihály, a számadó, mikor végig hevert módos n kiczifázott szürkankóján a sziken, mialatt Takács Pista, a bojtár, itatta a bürgéket, messziről felismerte benne a jövevényt s hirádsal szól oda a gyerekeknek:

— Gyün má' az asszony!

— Az ám, — válaszolt a bojtár — ott jár már a Jubászék karámja mellett.

És azután nézték mindketten a délibábot, melynek rezgő, csalóka fénye egyre közelebb hozta a benne vibráló alakot, míg végre az kinőtt belőle s tisztán kivehető volt, hogy csakugyan asszony, a Géczi Mihály felesége, ki eljött a szikre, hogy főtt ételt hozzon az urának és a bojtárjá-

nak, a mint ez kidukál az embernek, ha mindjárt bürgéket őriz is.

Mikor aztán megérkezett az asszony, öreg Géczi Mihály — aki különben java-korbeli ember volt s csak a nagyobb tisztesség okáért nevezték öregnek — megölelte, megcsókolta, leültette maga mellé a selyemszálu fűre s gyönyörködött benne.

Mert Géczi Mihályné szép asszony volt.

Nem afféle városi szépség, hanem pusztai virágszál. Egyenes, erős és sugár, mint a legszebb lilium, és piros, mint a rózsza. Hamvas arczát felperzselt a nyári nap rekkenő heve s alighanem ennek sugaraiból loptak el valamelyest a szeméi is, melyek ugy csillogtak, akár két drága kárunkulskó. Babos szoknyája alól két formás láb kandikált elő; hamosolygott, mikor kötényével nem takarta el arczát, két olyan szép fogsor csillogott elő ajkai mögöl, hogy csodálásukra még a Pista bojtár is az asszonyon feledte a tekintetét.

Valahányszor csak látta Pista ezt az asszonyt, mindig valami furcsaságot érzett a szívében s talán e miatt is, de mikor lehetett, kerülte a vele való találkozást. Csakhogy nem igen lehetett. Mikor az asszony kijött a szikre, akkor mindig együtt voltak hárman, a szikes mező legszebb mesgyéjén, estenként pedig neki kellett haza kísérni az asszonyt. Most is, a hogy

alkonyodott, felkászolódt az öreg számadó a földről, elköszönt a feleségétől s azt mordta neki:

— Fiam, elmegy a Julcsával hazáig, körülnézesz a háztájon, hogy nincs-e valami hiányosság, aztán mikorra a fiascsillag fölgjön, találkozunk a semlyéken a nagy düdő alatt.

Gécziné és a bojtár aztán mentek egyfelé a számadó terelte a bürgéket másfelé. Már csak utánuk sem nézett. Ugy senki láthatta sokáig, leszállott az est és nem volt délibáb, sötét lett. Csunya, fekete éjszaka, hogy a csapást is nehéz volt kivenni.

A szép asszony, hogy meg ne botoljon, a bojtár karjába kapaszkodott s égő szemével oda világított az arczába.

Igy mentek sokáig, szótlanul. egy hangot sem ejtve ki, mialatt a gyerekek a keze átfonódott az öreg Géczi feleségének a derakán, a feje közelebb hatolt annak vállaihoz, hogy egy-egy fűtő haj is a homlokához csapódott, mint valami villamos áram és felkavarta a vért, alvó szenvedélyeit. A bátorsága is megjött, nem félt semmitől s egyszer csak megcsókolta az asszonyt.

— Jaj, te Pista! — sikoltott az asszony s odaborult egészen a legény széles mellére, ahelyett, hogy elszaladott volna.

Az immunitás.

— Távirat. —

A képviselőháztól újabb megint több képviselő mentelmi jogának a fölfüggesztését kérték. Így a szegedi kir. főügyészség kikérte becsületsértés és könnyű testi sértés miatt Hentaller Lajost, a ki ellen Gáfi Sándor szenzesi szerkesztő emelt panaszt.

A budapesti kir. főügyészség pedig kérte Okolicsányi László mentelmi jogának a fölfüggesztését ama panasz alapján, melyet id. Sembery István emelt ellene becsületsértés és rágalmazás címén.

Végül kikérték Zayk Gábort és Rakovszky Istvánt, a kik párviadal miatt vannak elítélve.

A hivatali eljárás egyszerűsítése.

— Távirat. —

Székely Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter tudvalevően rendeletben fölívta a főispánokat, hogy addig is, míg a közigazgatás gyökeres, nagy reformjához hozzáfognak, a közigazgatás egyszerűsítése s a fölszemes munka kiküszöbölése tárgyában konkrét gyakorlati javaslatokat tegyenek s e célból az illetékes közegekkel értekezleteket tartsanak.

Molnár Viktor főispán Temes megye tisztikarának főbjeit e célból már össze is hívta december 17-re s a városnál is legközelebb intézkedni fog ez irányban. A miniszterelnök most köszönetet mondott ama sikeres intézkedésekért, melyeket a főispánnal egyetértve Kabdohó Gergely alispán a hivatali eljárás egyszerűsítése érdeké-

ben már eddig is tett, s melyek által csak ez évben is tizezer darabbal apadt a megyei akták forgalma.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debreczen város törvényhatósági bizottsága a folyó 1900. évi november hó 29-ik napján, — csütörtökön — délelőtt 9 órakor Hajdúvármegye székháza tanácstermében bizottsági rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a következő:

1. Polgármesteri jelentés.
2. Polgármesteri jelentés az 1899-dik évről.
3. Ügyhátrány jegyzék.
4. A kereskedelemügyi miniszter leirata Debreczen város törvényhatósági utalházata megváltoztatása tárgyában.
5. Belügyminiszteri leirat, melylyel a Kálmánchelyi Mór volt mezőrendőr kapitány nyugdíjgyűben kelt közgyűlési határozat jóváhagyatott.
6. A m. kir. belügyminiszter által a magánorvoslás díjazása legkisebb mértékének megállapítása tárgyában kibocsátott szabályzatra vonatkozó díjtétel fokozatának kijelölése iránt tanácsi előterjesztés.
7. M. kir. belügyminiszter leirata, a debreczeni helyiviasut részvénytársasággal a Kossuth utczai szárnyvonatra kötött szerződés módosítására vonatkozólag, tanácsi javaslattal.
8. A honvédelmi miniszter leirata a közös hadsereg részére építendő csapatkórház elhelyezése ügyében.
9. Egy házipénztári tisztii állásnak választás utján betöltése.
10. Tanácsi előterjesztés a házipénztári viszonyok rendezése s ezen célból 360,000 korona folyó számlahitel igénybe vétele iránt.
11. Ugyanez a közvilágítás céljaira felveendő költségre vonatkozó okirat szövegének megállapítása tárgyában.
12. A képzőművészeti kiállítás költségeire adományozott 500 korona segély tárgyában hozott határozatát a városi tanács jóváhagyás végett bemutatja; továbbá javasolja, hogy a képvisárlásra 1000 korona szavaztassék meg.

13. Állandó bíráló választmány jelentése a legtöbb adófizető bizottsági tagok 1901. évre szóló névsorának bemutatásával.

14. Tanácsi előterjesztés a házi és gyámpénztárakban levő, de törvényes biztosíték mellett ki nem adható pénzeknek az 1901-ik évben eszközendő elhelyezési módjára nézve.

15. A pallagi gazdasági tanintézet fejlesztésére megszavazott 460.000 korona fedezhetése céljából a sámsoni 22,000 frt és a szováthi 58,850 frt névértékű regálé kártalanítási kötvényeknek az elidegenítési tilalom alól való feloldása tárgyában névszerinti szavazás.

16. Tanácsi javaslat a sertésvásártérre egy rakodó és iparvágány építése iránt.

17. Tanácsi előterjesztés egy megürült választott bizottsági tagsági helynek pótválasztás utján betöltése iránt.

18. A közös hadsergebéli egy éves önkéntesi iskola állandósítása tárgyában tanácsi javaslat.

19. Tanácsi előterjesztés az ugynevezett „Salétrom“-laktanyának a közöshadsereghez bevonuló tartalékosok és póttartalékosok beszállása céljából való átalakítása tárgyában.

20. Ev. ref. főiskolai ifjuság adomány iránti kérelme Fazekas Mihály siremlékére, tanácsi javaslattal.

21. A görög kath. egyháznak épületi anyagok ingyenes adományozása iránti kérvénye tanácsi javaslattal.

22. Ugyanezen egyháznak tűzifa adományozását kérő folyamodványa, tanácsi javaslattal.

23. Csige István és neje b.újvári lakosok kérvénye debreczeni tanyabirtokra tulajdonjoguk bekebelezésének engedélyezése iránt.

24. Ifj. Lajter Gergelynek hason tárgyú kérvénye.

25. Bige Sándor polgárosítás iránti kérvénye.

26. Ragéczi Nagy Vilmos hason tárgyú kérvénye.

27. Tanácsi előterjesztés a fancsikai és bánki erdősegek kihasználása és a nyereendő fatörmégek beszállítása iránt.

28. Bór Sándor debreczeni lakos felebezése a Sz. Nagy Károly-féle major haszon-

És mentek tovább ketten, egymásra borulva, míg az öreg számadó hajkurászta valahol a bürgéket.

II.

A nyárutó egyik napján történt, hogy a bojtár megint eláiserzte az asszonyt.

Este volt.

A nap már régen lealkonyodott valahol a nyárfaerdő mögött, mely az urasági földeket határolta s a pusztán a karámok mellett is kigyultak a pásztortüzek. Csendes, hangtalan volt a tágas szik, csak egy egy nyerítés vagy kutyaugatás ha néha hallatszott, jelezve, hogy imitt-amott még csak most térítik a jószágot az aklokba.

Öreg Géczy Mihály is beteretle már a bürgéket s hosszonyelű, czifra veretű fokosát a hóna alá téve megindult a tanyák felé. Még éjszaka aludjanak e bürgék, nem lesz legelés. Nincsen, aki vigyázzon rájuk, neki dolga akadt otthon, egy kis sorja van, amit még ma elakart igazítani.

Holnap, vagy holnapután is eligazíthatná ugyan, de hát nem akarja mulasztani egy percig sem, mert a Juhászék gulyása, a Gerencsér János, aki máskülönbén betyáros ember hírében áll, nagyon fura mód csufosan kiáltotta ma át a kuthoz, hogy:

— Öreg sógor, de szeretnék én is bojtár lenni kendnél!

— Bojtár? Nálam? — mormogta a számadó s hirtelen mintegy villámütés, egy nehez, borzasztó granu fogamzott meg a lelkében. Háttha? Hiszen nem alszik az ördög. Aztán a Julcsa is fiatal, a Pista is kinőtt már a gyereksorból. Miért ne lehetne?

És felzúszott az ember. De azért akkor volt a leguyájasabb a feleségéhez. Ölegette, ajnározta, majd elküldötte a bojtárral haza s mikor besötétedett maga is elindult — lesbe az asszony után és a gyerek után, kit fiaként szeretett, nem akarta elhinni, hogy hibásak volnának, ez ellen a feltevés ellen tiltakozott a becsületérzése. Egy két eltévelyedett birkát az akolba téríteni, valami szaladás csikónak gazdát keríteni, jószág helyett avas bőrökkel számolni be a gazdáknak, azt mind elbirja a pásztorember becsülete, de a más asszonyát elszerezni, már olyan nagy véték, a mire odakint nem ismertek bocsánatot.

Még a fiascillag fel sem jött az égre, mikor hazaért.

A tanya ablaka messze bevilágított az éjben, de öreg Géczy Mihály nem tekintett be az ablakon. Mert ezt gyávaaságnak, becsületelenségnek tartotta volna, hanem benyitott a szobába.

És az erős ember megdermedt attól, a mit látott. A szemei villámokat szórtak, ökle összeszorult s éppen csapásra emelte a fokost, mikor az asszony, a felesége oda-

vetetete magát a lábaihoz s felfohászodott hozzá:

— Engem üssön agyon, én vagyok a hibás. Hiába erőlködtem, nem tudtam megcsalni a szívem. Azt hittem, hogy idővel a jószága a szeretete magához szoktat, de az Isten utamba hozta ezt a legényt s azóta...

Öreg Géczy Mihály még egy darabig ott állott a szoba közepén, aztán leeresztette a fokost, kitörült a szeméből egy könnyet s megfordulva, lassu léptekkel kiment a házból. Csak az ajtóból szólott vissza nehez megbicsaklott hangon:

— Ne felejtsetek el!

III.

Másnap reggel aztán hire futamodott a pusztán, hogy a Géczy bürgéi eltűntek a számadóval együtt. Elnyelte a föld, vagy az ördög vitte el őket, de nincsenek sehol. A Pista bojtár ott nézdeli a nyomát, melyek arra messze, Kecskemét felé visznek, keresztül a vizen.

Hát elvesztek. Maradt büрге még elég a sziken.

Aztán az sem valami nagy baj, hogy egy betyárral több vagy kevesebb van-e a pusztán. Elvégre is lelkes állat, ha egynémely okok miatt a czégéres életre adta is magát.

Bibó Lajos.

bérbeadása tárgyában hozott tanácsvégezés ellen.

29. Tanácsi előterjesztés a városban letelepedés, a községi kötelékbe felvétel és az ezért követelhető díjak megállapítása tárgyában alkotott szabályrendelet módosítását nyert 25. §-ának miniszteri jóváhagyása folytán teendő intézkedésekről.

30. Tanácsi előterjesztés az állategészségügy 1900 III-ik negyedévi állásáról.

31. Zoltai Lajosnak a hadházi utca mentén, az új szabályozási terv szerint alakuló telek megvétele iránti kérvénye, tanácsi javaslattal.

32. Bészler János erdésznek nyugdíjaztatása iránti kérvénye.

33. Muraközi Gábor lovasrendőrnek nyugdíjaztatása iránti kérvénye.

34. Tóthfalusi Sándor hajdunak nyugdíjaztatás iránti kérvénye.

35. Pósalaki Jánosnak ugyancsak nyugdíjaztatás iránti kérvénye.

36. Szabó József főszámvevő és

37. Tekács Bálint közigazgatási igaztónak szabadságolás iránti kérvénye tanácsi javaslattal.

38. Dr. Szenes Zsigmond egyetemes orvostudori oklevelének kihirdetése.

A költségvetés.

— Távirat. —

A képviselőház ma szerdán délelőtt 10 órakor kezdődő ülésében, a ma letárgyalt javaslatok harmadik olvasása után, megkezdi az 1901. évi állami költségvetés tárgyalását.

A vita első napján a bizottsági előadón kívül Kossuth Ferencz, Molnár János és Bartha Miklós fogja az ellenzéki pártoknak a költségvetéssel szemben elfoglalt álláspontját kifejteni.

POLITIKAI HIREK.

A király és Szilágyi Dezső. Ő felsége tegnap az általános kihallgatások során Szilágyi Dezsőt is fogadta. Parlamenti körökben elterjedt hírek szerint a király ez alkalommal is elismerésének adott kifejezést Szilágyinak a trónörökös házasságáról szóló javaslat tárgyalása alkalmából elmondott beszédeért.

Beszámoló. Leszkay Gyula országgyűlési képviselő vasárnap tartotta beszámoló beszédét Berettyóújfaluban.

A hontmegyei főispán. Többször volt már szó róla, hogy Horváth Béla, Hontvármegye főispánja, elhagyja az állását. Ez immár befejezett dolog, szerdán a minisztertanács is foglalkozott már a demisszióval és Horváth Bélának az utóda, mint értesülünk, Sczitovszky János orsz. képviselő, volt nógrádvármegyei alispán lesz.

A kolduló magyar.

— Saját tudósítónktól. —

A francia lapok egy kis statisztikát állítottak össze arról, hogy a kiállítás ideje alatt a különböző nemzetek milyen arányban voltak képviselve a francia büntető bíróságok sorompói előtt, nevezetesen pedig, hogy milyen büntettek miatt.

Az angol és amerikai vádlottak többnyire zsebmetszés, a németek, oroszok,

spanyolok leginkább csalás, a belgák és törökök jórészt ittasságban elkövetett becsületsértés és hatóság elleni erőszak, az olaszok veszélyes eszközzel elkövetett testi sértés, az arabok közbotrány okozás és szemérem elleni deliktumok, a magyarok pedig koldulás miatt ítéltek el.

Ebből kitűnik, hogy a magyar külföldön is szegény.

VIDÉK.

A lángok bolondja. Nagyszalonta mellett egy tanyán rövid idő alatt háromszor is volt tűz. A nyomozás során kiderült azután, hogy a károsult gazdának Balog Lajosnak az egyik leánycselédje gyújtogatott. Az alig tíz esztendőes leánygyermeket kérdőre vonták s ekkor derült ki, hogy a gyermek gyújtogatási mániában szenvedő elmebajos. A szerencsétlen paromaniakus teremtést most orvosi felügyelet alá helyezték.

Szereltem a siron tul. Rég divatja mult novellákban olvasható még példa a hitvesi hűségről, a szeretetről, mely a siron tul is ég. Ma nem kínálkozik tollra ez a téma, ha csak a krónikák tollára nem veti a sors, az élet. — Békésgyuláról hozza a megható hírt tudósítónk telegrammja, hogy ott ma Steinfeld Jenő bankhivatalnok az izraelita temetőben agyonlőtte magát ifju felesége sirján, akit nemrég bantoltak el. A holdogtalan ember nem bírta elviselni az életet egyedül, hitvese nélkül, akit rajongva szeretett. — Halála mély részvétet keltett minden körben, ahol a derék embert ismerték és becsülték.

Mikor a bíró mulat.

— Saját tudósítónktól. —

Solymos község lakosait nagy szégyen és nagy szerencsétlenség érte. Vasárnap éjjel két fiatal legénynek a csendőrszurony járta át a mellét, a község bíráját pedig megvasalva vitték a község házára. A szomorú esetről az alábbi tudósítást kaptuk: Vasárnap délután együtt mulatott a község fiatalsága a nagykorcsmában. Este felé közibük keveredett a község bírája Rigán Ferencz is, aki már akkor meglehetősen ittas volt. A jókedvű bíró, akinek Katalin nevű felesége éppen aznap tartotta a névnapját, — jókedvében telerakatta az asztalt borral s itatta a fiatalságot. Ivásközben a legényeknek eszükbe jutott, hogy jó volna Katalin-bált rendezni.

A bírónak tetszett az eszme s nyomban kijelentette, hogy meg kell tartani a bált. A fiatalságnak nem kellett biztatás s megkezdte a tánczot. A cigány húzta, mert a bíró ur tízes bankóval fizetett. Éjfél tájban véletlenül odavetődött a csendőrjárat is s mivel azt látták, hogy ott bált tartanak, a bírótól bálengedélyt kértek.

A bíró eleinte borral akarta a

csendőröket elhallgattatni, de mivel azok nem fogadták el a kínált bort, a bíró haragra lobbant és kijelentette, hogy ő engedélyezte a bált, akinek nem tetszik, tegyen róla.

A csendőrök erre fölszóllították a legényeket, hogy hagyják abba a mulatságot és oszoljanak szét. A bíró erre éktelen káromkodásba tört ki s odakiabált a legényeknek, hogy senki se mozduljon, hanem dobják ki a kakastollasokat. A különben is ittas legények erre megrohanták a csendőröket, miközben valaki a lámpát is eloltotta. A csendőrök az ajtó felé hátráltak és támadóik ellen szuronyikkal védekeztek.

Nagy küzdelem után sikerült az ajtón kijutniok, miközben több ütést kaptak s védekezésök közben Lebó Mihály és Kosilka András odavaló legények mellén áthatolt a csendőrszurony, mirek következtében a két sérült pár órai kínlás után meghalt. A szerencsétlenség után a legények szétfutottak, a bírót pedig megvasalva bekisérték a község házára.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Uj járásbírák. A hivatalos lap mai száma szerint a király öt budapesti albirót nevezett ki, valamennyit eddigi alkalmaztatásuk helyére, járásbírákká. A kinevezettek a következők: Uhrin Imre dr., Fűredi Ferencz, dr. Vályi Sándor, Virágh György és Schlauch Lajos. Ezekon kívül még vagy 15 hasonló előléptetés történt a vidéken.

§ Királyaértő asszony. Nem igen lehet tiszta elméjű az oláh-baksai illetőségű Csigi Gáborné, vagy alaposan belehetett rugva, mert józan észszel lehetetlennek tartjuk oly izléstelen dolgot elkövetni, mint aminőt e negyvenkétéves hölgy megcselekedett a mult év május 19 én. A legrutabb módon eredt szóváltásba Friedmann Éliással, miközben szitkok ömlöttek ki ajkáról a legelső magyar ellen is. Ezért aztán a törvény elé került az illetemmel teljesen ismeretlen asszonyság s a tegnap tartott végtárgyaláson két hónapi fegyházra mért ki rá a törvény. Az asszony felebbezést jelentett be.

A dalcsarnok sikkasztója.

— Saját tudósítónktól. —

Festett arczu, feslett életű ledér leányok, no meg a maga könnyelműsége — börtönbe juttattak egy fiatal gyermek embert. Nem volt, csak alig tizenkilenc esztendőes. Irodai gyakornok volt egy szállító cégénél, Adler és Hirschnél a Bálvány utczában. A neve Jaritz Elek. Este nyolczkor, a mikor becsukódtak az üzlet redőnyei, a fiatal ember már dobogó szívvvel rohant a király utcai Löffelmann-mulatóba.

Olyan negyed ötödruagu dalcsarnok ez s ha az ember itt ott bevetődik, szinte meg sem érti, hogy miből

él meg a lebut tulajdonosa és tiz művéze, meg művésznője. A füstös, kormos kávéházban nem lézeng csak négy öt ember, de köztük van a „cho“ is s ez az áldozat. Jaritz Elek hetek óta adta a Löffelmann-dalcsarnokban a „cho“ gyászos szerepét. A mi pénzt rábiztak főnökei, attól éjszakánként a Löffelmann művészgárdájának starja, egy Carmen nevű olasz énekesleány fosztotta meg az éretlen ifjut.

A fiatal praktikáns főnökei különös mód nem vették észre Jaritz viselkedését. Pénteken délután újból kétezer koronát biztak rá, hogy adja től a postán. A laza erkölcsű, gyöngye jellemű fiu a pézzel egyenesen ide álljhoz repült a Löffelmannba és mire hajnal felé elszállt az éji szürkület, a fiu elköltötte az utolsó elsikkasztott 2000 koronát is. Azóta eltűnt és megkárosított főnökei a rendőrségen jelentették az esetet. A detektivek lázasan keresik a fiatal bűnöst — a Löffelmannban pedig újabb áldozatra vár a művészgárda.

SZINHÁZ.

Sulamith dalmü tegnap esti előadását kis közönség nézte végig. A szereplők közül Bódi Ella, Környei Béla és F. Kállay Lujza emelkedtek, akiket gyakori tapsaival részletes elismerésben a közönség.

Mándoky Béla jubileuma. Mándoky Béla negyvenéves színművészi jubileuma alkalmából Sheridán Rikhard kerül színpadunkra. A jubileumi előadást, amelyre az előkészületeket már megkezdették, december hó 11-én fogják megtartani.

UJDONSÁGOK.

* **A városi tanács és az orvosok.** A holnapi városi közgyűlésen tárgyalják az orvosi díjtételek ügyét. Ott kerül elbírálásra, hogy a belügyminiszteri rendeletben megállapított négy osztály közül melyiket tartják Debreczenre és közönségére nézve legalkalmasabbnak. Már a kérdős felvetésekor említettük, hogy az első sorban véleményezésre felhívott egészségügyi bizottság a második osztályt javasolta. Most, hogy a tanács a közgyűlés tárgyainak előkészítésével teljesülésben foglalkozott, határozati javaslatot készített ebben a nagyfontosságú kérdésben is. Határozata alapján az egészségügyi bizottság véleményétől eltérőleg javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy Debreczen a harmadik osztályba soroztassék. Ebben a kérdésben egészen azon az uton haladunk, amelyen Szeged. Az egészségügyi bizottság ott is a második osztályt, a tanács már a harmadik osztályt javasolta. Ha ez a két tésület követte a szegedi példát, kívána-

tos, hogy a közgyűlés tagjai se maradjanak el s éppugy, mint Szegeden, ők is a negyedik osztályt állapítsák meg, ha ugyan ennél is jobb megoldást nem találnának.

* **Meghívó Folyó hó 17-én vett jegyzőkönyvi kivonatunk alapján tisztelettel kérem mindazokat a tagtárs urakat, kik körünk tánczesztélyének rendezésében ezideig részt vettek, avagy körünk érdekeinek előmozdítása céljából abban résztvenni óhajtanak: sziveskedjenek — a rendezőbizottság megalkítása végett — szombaton, december hó 1-én d. u. 6 és fél órakor a jogász- és tisztviselő-kör helyiségében megjelenni. Dobiecki Sándor.**

* **Joghallgatók estélye.** A debreczeni joghallgatók önképző köre december 6-án, a zenedében fényes estélyt rendez, amelynek tiszta jövedelme a joghallgatók külföldi tanulmányalapjára fordítatik. Az estély műsora a következő: Haydn 6-ik trió. Előadják: Szilágyi Imre hegedűn, László Jenő cellon, Ujfalussy Géza, zongorán. *Megnyitó:* Tart a Tóth László elnök. *Énekszámok* Perényi Margittól, zongorán kíséri Kardos Endre. *Endrődi Sándor Vissza várlak.* Előadja: Tanay Frigyes. *Székely Magyar ábránd,* zongorán előadja Ujfalussy Géza. *Költémények,* írta s felolvassa: ifj. Rácz Lajos. *Somló Sándor Az apród:* Szaválja: Takács Endre. *Beethoven op. 4. Vonós négyes.* Előadják: Szilágyi Imre I. hegedű, Kiss Jenő II. hegedű, László Jenő celló, Pásztor Gyula viola. *Humoros szavalt* Mészáros Károlytól. *Erkel F. Takarodó.* Előadja a főiskolai énekkar. Zongorán kíséri: Ujfalussy Géza.

* **Eljegyzés.** Leitner Albert bekecsi lakos eljegyezte özv. Schwartz Leopoldné szép és kedves leányát Zsénit. Az eljegyzéshez a jó ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

* **Házi tornaverseny.** A „Debreczeni Tornaegylet“ december hó 5-én, jövő szerdán, péterfia utcza csarnokában házi versenyt rendez a következő műsorral: 1. Felvonulás. 2. Szabadgyakorlatok vasbottal. 3. Szergyakorlatok: I. csapat a nyújtón és a bakkkal összetett lovon; II. csapat a korlátton és ugrás. 4. Versenyek a nyújtón, korlátton, a súlydobásból és magasugrásból deszka nélkül. 5. Gula csoport. 6. Játéklkörrota. A versenyekben az első nyertes ezüst, a második nyertes bronzérmeket kap. Meghívókat az egylet nem küld, hanem az érdeklődőket ez uton és a tagok útján meghívja. Az ifjúság számára a karzat van fenntartva. Belépti díj nincs. A verseny előkészületei serényen folynak; a gyakorló órákat most sűrűn látogatják a tagok: rendszeren huszon felül mozognak a teremben a hétfői, szerdai és szombati órákon fél 6 tól fél 8-ig. A vivás (kedden, csütörtökön és pénteken 6—7) is mindig megtölti a vivótermet.

* **Elveszett női ezüst óra.** November 17-én az állomás II. osztályu várótermében elveszett egy női ezüst óra rövid lánczsal, a lánczon egy kis fekete lakat volt. — A

becsületes megteláló illő jutalomban részesül, ha Uj Mórictz-telep 14. szám alatt átszolgáltatja.

* **Rablók a temetőben.** Debreczenben, ahol a vakmerő rablások egy idő óta egymást érték, már attól sem riadnak vissza a betörésre aljasult gazemberek, hogy a temetők csendes világában a csöszöket rabolják meg. Ilyen helyen a legnagyobb biztonságban érzik magukat, mikor a betörést és lopást végzik. Most egymásután két temetőcsösz kamráját dézsmálták meg, tegnapelőtt pedig a kath. temető csöszházánál tettek kísérletet. Éjjel 12 óra előtt kezdtek fessegetni a csöszházba vezető ajtót. A recsegésre, ropogásra felébredt a csösz. Fegyverét magához vette s égő gyertyával közeledett az ajtó felé. Amint a betörők a világosságot észrevették, elmenekültek. A megelőző napokban már elhordták a csösz aprómarháit.

* **Az izraelita hitközség közgyűlése.** A debreczeni izr. hitközség december hó 2-án, vasárnap d. u. 2 órakor a kis-uj-utcza iskolai tanácstermében közgyűlést tart. Tárnya: Az Ármós féle házastelek megszerzése és e célból 10,000 kor. kölcsön felvétele.

* **Szekerek karambola.** Tegnap délután 4 óra után Papp Lajos szénával rakott szekerevel neki hajtott Király Sándorné talyigájának a talyiga lovastól együtt felfordult, Király Sándorné pedig kibukott az ut közepére. Szerencsére azonban súlyosabb sérüléseket nem szenvedett. Papp Lajos kocsis ellen megindították a rendőri eljárást.

* **A debreczeni közs. közg. tanfolyam internátusa** e hó 15-én nyílt meg. Az internátus 40 tanulóra van berendezve a Csapó-utcza Kovács-kaszárnyában és ott a hallgatók jó és nagyon olcsó ellátásban részesülnek. Nagy gondtól mentette meg ezen internátus a tanfolyam szegény sorsu hallgatóit. Elismerés illeti meg ezen humánus intézmény létesítéséért Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőt a tanfolyam igazgatóját, ki mindent elkövetett, hogy az annak felállításához szükséges anyagi segílyt a kormánytól megszerezze, — a mi sikerült is, mert a kormány 5000 k.-val járult hozzá az internátus létesítéséhez. Elismerés illeti továbbá Kozma László árvaház igazgatót, a tanfolyam előadóját, ki a szervezés és berendezés nehéz munkáját végezte atyai gondossággal, melyben Róth Dezső az ifjúságfelügyelő választmányának elnöke határozottan támogatta. Kívánjuk, hogy az új intézmény sikerrel teljesithesse nemes hivatását.

* **Magyar lovak az angol hadseregben.** Londonból jelentik, hogy tekintve azt a jó szolgálatot, amelyet a magyar lovak Transvaalban tettek, az angol kormány elhatározta, hogy az angol és a gyarmati hadsereg lovasságát magyar lovakkal látja el. A kormány már 1901-ben harminczhatezer lovat akart erre a célra beszerezni, melyeknek szállítására már megindította a tárgyalásokat több magyarországi tenyésztővel és lókereskedővel.

* A debreczeni ügyvédi kamara köz-
hírré teszi, hogy Kálnay László nyiregyhá-
zai ügyvéd, a máramarosszigeti ügyvédi
kamara területére történt távozása követ-
keztében, a névjegyzékből töröltetett. A
debreczeni ügyvédi kamara közhírré teszi,
hogy dr. Magi Kálmán h.-bösörményi ügy-
véd, az ügyvédségről történt lemondása
következtében a névjegyzékből töröltetett.

* Az Angol klub matinéje. December
2 ikán az angol klub felolvasással egybekö-
tött hangversenyt tart. A hangverseny szá-
mait városunk legelőkelőbb hölgyei fogják
közreműködésükkel betölteni. A matinéra a
klub Debreczen intelligens közönségének az
angol nyelv iránt érdeklődő részét igen szí-
vesen látja. A matiné a klub saját helyisé-
giben pontban 11 órakor kezdődik.

* A debreczeni joghallgatók
tánczestélye. A debreczeni jogakadé-
mia ifjúsága deczember hó 8 án az
Arany Bika szálloda dísztermében zárt-
körű tánczestélyt rendez. A tánczestély
tiszta jóvődelmét a segélyegylet ja-
vára fordítják. Belépő jegy személyen-
ként négy korona, családjegy tizenkét
korona, páholyjegy tizenhárom korona.
A rendező-bizottság tagjai: Ábrahám
Ernő, Balogh Sándor, Benkő Géza,
Degenfeld Kristóf gróf, Dóczy Jenő,
Domahidy Pál, ifj. Eötvös Pál, Fáy
György, ifj. Folyovich Sándor, Fráter
Eradó, Gyökössi Endre, Harsányi Mik-
lós, Herczeg József, Ináncsy Elemér,
Kardos Endre, ifj. Kernhoffer József,
Kiss Jenő, Kun Béla, Naszády Péter,
Németh József, Nozdrovitzky László,
Oláh Miklós, Ozory István, Polgár
Dániel, Potorán János, Poszvák Ödön,
Puky Pál, ifj. Rácz Lajos, ifj. Rásó
Antal, Szabó Elek, Szentmiklóssy Barna,
Szentmiklóssy Jenő, Szilágyi Imre,
Szentay Gábor, Thury Ferencz, Torday
Lajos, Tóth Tibor, Ujfalussy Géza, Uj
helyi Andor, Unger Béla, Várnay Ber-
talan, Veréczy Ernő.

* A magyar ifjak Krügerhez. A buda-
pesti Egyetemi Kör bizottsága Hamvay
Ödön indítványára egyhangulag elhatározta,
hogy Krüger, a transzváli köztársaság elnök-
két felirattal üdvözli. A feliratra, melynek
szerkesztésével Hamvait bízta meg a bizott-
ság az ifjúság között aláírásokat gyűjtenek.

* Emberhalál egy leányért. Gyurgyevó
bács megyei községben tegnap virradóra
agyonverték egy legényt. Az áldozatnak az
volt a bűne, hogy megszöktetett egy leányt,
a ki másnak volt a jegyese. Általános szo-
kás a szerbekenél tudvalevőleg, hogy a sze-
relmes legény egyszerűen elrabolja az
imádottját. Vuics Glisó is szerelmes volt
Szivacski Totó Mileva leányába. A leány
viszonozta a szerelmet, de a szülők másként
határoztak. Eljegyezték leányukat Bugarszki
Totóval, a kit a leány nem szeretett. A
szerelmes pár aztán úgy segített magán,
hogy vasárnap este megszöktek a faluból
és a szerelmes legény nagynénjének a szál-
lásán huzták meg magukat. — A szokást
azonban csakhamar észrevették s a leány

fivére és a vőlegény üldözöbe vették őket.
Hajnaltól akadtak a szerelmes párra s a
leány testvére hajánál fogva akarta kivon-
szolni nővérét a szobából. Vuics ekkor a
leány védelmére kelt. Verekedésre került a
dolog s a két legény a szerelmes Vuicsot
kivonszolta a szállás udvarára s ott agyon-
verték. Míg a verekedés tartott, a leánynak
sikerült megszöknie a szállásról. Egyenesen
a csendőrséghez futott s azoktól kért segít-
séget szerelme védelmére. Mire azonban a
csendőség megérkezett, Vuics már halva
feküdt az udvaron. A gyilkosokat hamaro-
san kézrekerítette a csendőség s átadta a
bírósnak. A szerencsétlenül járt legény
iránt, ki özvegy anyjának egyedüli támasza
volt, általános a részvétel.

* A vadházasság vége. Se pap
meg nem áldotta, se polgári tisztvi-
selő el nem anyakönyvezte Japek
Simon napszámos frigyét, a melyet
Zláza Annával, egy szemrevaló tizen-
nyolcz esztendő hajadon leánnyal
kötött. De nem is volt sok áldás
rajta. Japek csak dolgozott szorgal-
masan, hordta haza a keresetét, nem
tartott meg magának belőle egy fillért
sem. Takarékosan éltek is, de nem a
legboldogabban. Veszekedéssel feküd-
tek, civódással ábredtek. Féltekeny
volt a férfi a csinos leányra és úgy
látszik, nem is minden ok nélkül.
Tegnap este későn került haza a
munkából Japek. Bényit a kicsiny,
szűk szobába, de a leány nem volt
otthon. Kereste a házban, a közeli
korcsmákban, ám hiába, a leányra
nem talált rá. Busan hazatér, rosszat
sejtve, fölnyitja a lakás egyetlen szek-
rényét — a vagyoniuk tényleg eltűnt.
Százhusz korona volt a nehezen meg-
takarított pénzük — az eltűnt a le-
ánnyal együtt. Most a rendőség
nyomozza a tolvaj leánnyal és azt
hiszi, hogy Nagy-Bohrócra utazott
egy kedvesével.

* Két munkanélküli. Az egyik nőtlen
ember: Valasek Lajosnak hívják. Családja
nincs, lakását már napokkal ezelőtt úgy
elhagyta, hogy hírére sem hallják. Azt hiszik,
hogy elemésztette magát. A másik munka-
nélküli Sptelmann Antal, csobátkai születésű
napszámos ember. Hetek óta nem tudott
egy fillérre sem szert tenni, odahaza sirtak
éhes gyermekei és nyomorgott a felesége.
Óréinek rosez sorsa elkábították, letért a
becsületes utról, lopni akart. De rajta vesz-
tett, mert Bán Lajos, akinek kocsijáról egy
zsák sót akart leemelni, rajta érte s átadta
a rendőségnek. — Neki tehát van most
kenyere a rendőség fogházában, de ugyan
ki segít feleségén, gyermekein, akik még
mindig éheznek.

* A Parator. — Köszvényt, csu-
z, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat
párszor használva megszüntet. Ára 70 fil.
Kapható Franciscs és Jóna drogueriájában,
Debreczen, Kossuth u. 6.

Olvasóink figyelmét felhívjuk Hegedüs
István jeles építész lapunk mai számában
foglalt hirdetésére.

* Némethy József fényképész műterme
nyitva minden nap, vasár- és ünnepnapokon
is. Debreczen, Piacz utca 42. (Biedermann-
palota.)

* Uj regény. Még a héten meg-
kezdjük másik új regényünk közlését.
Az új regényre, amely éppen olyan
érdekes és hatásos, mint legutóbbi
regényünk volt, felhívjuk olvasóink
figyelmét.

TÁVIRATOK.

A belényesi választás.

Nagyvárad, november 27. A belé-
nyesi választókerületben ma ejtették
meg a képviselőválasztást, melyen a
szabadelpárti Gajári Ödön óriási
többséggel országgyűlési képviselővé
választották. Gajári Ödön 1402 szava-
zatot kapott a függetlenségi-párti
Szokoly Tamás 269 szavazatával
szemben.

Uj püspökök.

Róma, november 27. Vatikáni
körökből jelentik, hogy a konzisztó-
rium, melyen a pápa az új püspökö-
ket prekonizálni fogja, deczember
17-én fog megtartatni.

Lónyaiék elutazása.

Budapest, november 27. Gróf Ló-
nyay Elemér és neje Stefánia hercegnő
ma délben, egy heti tartózkodás után
elhagyták a magyar fővárost. A grófi
pár Kalksburgba utazik Bécsen ke-
resztül.

Krüger Párisban.

Páris, november 27. Krüger a
francia fővárosban folyton nagy ová-
ciókban részesül és a párisiak min-
denütt elhalmozzák rokonszenvük je-
leivel. Ma is több küldöttség akarta
Krügerét fölkeresni, de az agg elnök
nagyon ki van merülve, az eddigi
sok deputáció igen kifárasztotta és
ezért ma délelőtt senkit sem fogadott,
hanem arra kéréte a küldötteket,
hogy keressék föl máskor.

Páris, november 27. Waldeck-
Rousseau miniszterelnök ma megláto-
gatta az agg Krügerét, ki e látogatást
azonnal viszonzta. Később a párisi
községtanács és a megyetanács tisz-
telegtek Krügernél.

Merénylő orvvadász.

Budapest, november 27. Nagy-
Kikindáról jelentik, a város közelében
Zvragej Jusztin notorius orvvadász
rálőtt Eckert földbirtokosra, ki őt
rajta érte a tiltott vadászatot Eckert
a karján súlyosan megsérült. A me-
rénylő orvvadászt elfogták.

Lipót Szalvátor elutazása.

Zágráb, november 27. Lipót Szalvátor főherceg feleségével tegnap este elutazott Zágrábról. Mikor a főhercegi pár a pályaudvarra hajtatott, az utczákon nagy néptömeg üdvözölte lelkes kiáltásokkal. A perronon díszszázad volt föllállítva. Ott voltak: a bán feleségével és fiával, az érsék, a hadtestparancsnok, a polgármester, a tábornoki kar, a főbb hivatalnokok és igen sok katonatiszt. A főhercegnő tömördek virágot kapott. A főherceg, a ki a megjelentekkel nagyon nyájasan beszélgetett, horvát nyelven köszönetet mondott és azután a főhercegnővel fölszállott a vonatra, a mely a Gott erhalte hangjai és egy üteg üdvölvései mellett lassan elindult.

A cár betegsége.

Budapest, nov. 27. A cár állapotának lényeges javulása főleg a cárné gondos ápolásának tulajdonítandó, ki kosornájával éjjel-nappal a cár ágya mellett órködött daczára annak, hogy az orvosok a cárnének érdekes állapota miatt személyének legnagyobb kiméltetését ajánlották. A cár, ha csak erős láza nem volt, folyton érdeklődött az államügyek iránt és a Livádiában időző minisztereket néha éjjel is a cár elé hívták jelentéstételre. A fontos aktákat a cárné olvosta fel és férje diktálása után jegyzeteket tesz az ügyiratok szélére. A külföldi uralkodók naponkénti kérdészködéseire maga a cárné válaszol.

Csatorna a Duna és az adriai tenger között.

Budapest, nov. 27. Egy Wagenführer nevű bécsi mérnök előmunkálati engedélyt nyert egy csatorna építésére, mely a Dunától Triestig vezetne. A tervezett víziút a tenger színe fölött 270 méternyi magasságban a Dunának Bécs alatt fekvő egyik pontjától indulna ki, átszelné a Semmeringet 894 méternyi magasságban és a bécs-triesti vasut vonati irányát követve Triestig vezetne. Hossza 514 kilométer volna, az építési költségek pedig 500 millió koronára rughának.

Rablás Kalocsán.

Budapest, nov. 27. Kalocsáról távirják: Az ugynevezett fekete városban, Kalocsa külvárosában tegnapelőtt este kirabolták Schiffer Márton jómódu kereskedőt. Este 9 órakor 6 álarcos rabló baltával kifeszítette az udvarra nyíló lakoszoba ajtaját s előbb Schiffernek bályját és feleségét ütlegelték és kezüket, lábukat összekötötték majd magával Schifferrel előszedették összes készpénzét, körülbelül 3000 frtot s azután őt is összekötötték és csöndesen tovább állottak. Az egész család így töltötte az éjszakát halálos félelemben. Csak

hajnaltájban sikerült Schiffernek az ablakhoz vánszorognia és annak tábláját fogaival valamiképpen fölfeszítenie. Zörgetésére és kiáltására figyelmes lett egy arra menő legény, aki azután a szomszédban lakó mindenest, a kereskedő régi szolgáját is előhívta és a megküzött családot kötelékeiktől megszabadította. A csöndőrség megindította a nyomozást, a mely azonban nehezen halad, mert Kalocsán éppen országos vásár van, mikor 10-12 szomszéd-község népe nyüzsög a városban. Maga Schiffer senkit sem ismert fel a rablók közül.

Transvaal.

London, november 27. A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy tekintettel arra, hogy Roberts lord nemsokára hazatér, a délafrikai csapatok fővezérletével Kitchener tábornokot bizza meg. Hír szerint Wolseley tábornok nem várja be Roberts visszatérését és már december 1-én leteszi a főparancsnoki tiszteletet, minthogy a parlamentben ki akarja fejteni, hogy a délafrikai háborúban elkövetett súlyos hibák nem őt, hanem a volt hadügyminisztert terhelik.

Budapesti tőzsde.

Budapest, nov. 27. Buza ápr. 7.44. — Rozs ápr. 7.18. — Zab ápr. 5.57. — Tengeri máj. 5.00.

VEGYES.

Nagyapa az unjanczok között. A házasság dolgaiban kétségtelenül egy német tüzér-rekruta érte el eddig a legnagyobb rekordot. Noha még oly fiatal, hogy csak most kezdi meg katonai szolgálatának a lerovását, máris nagyapa. Ennek a viszonyaihoz képest különös állapotnak magyarázata az, hogy a jámbor regruta a múlt évben nőül vett egy özvegyasszonyt, akinek már családos gyermekei vannak.

Hároméves gyilkos. Gadegast, berlini lakatosmester leánykáját, a másfél éves kis Ellát, hároméves Arthur fiúére agyonütötte. A kis fiún tapasztalták a szülők, hogy néha módfelett izgékony és ilyenkor a szó szoros értelmében rombolási düh vett rajta erőt. Nem tulajdonítottak a gyermek idegességének semmiféle fontosságot s ha a kis Arthur rakoncátlanokodott, egy kis virgács azonnal nyugalmat hozott. A napokban valami csekélységért mérhetlen dühbe hozta a szobalány a fiúcskát, aki toporzékolva ragadta meg atyjának a szobában felejtett vasszerszámját és a szobalány után dobtá, de ez félreugrott és a súlyos vas a fején találta a kis Ellát, aki még aznap meghalt a szenvedett sérülés következtében.

Tragédia a tengeren. Odesszából borzalmas tragédia hírére hozza a táviró. Mintegy negyven török család akart Odesszából visszatérni Konstantinápolyba s hogy olcsón utazhassanak, Kharuckban egy nagy bárkát béreltek ki, melyet két matröz kezel és

ezzel a gyöngé járművel szálltak a Fekete-tengerre. Utközben azonban óriási vihar lepte meg őket és hogy a bárkát megmentésük az elsüllyedéstől, a gyermekeket kidobálták a tengerbe. Mikor ez sem használt, az asszonyokat dobálták a habokba. A hullámok azonban olyan borzasztó erősek voltak, hogy a férfiakat is mind lesodorták a bárkáról, melyen csak egy fiúcska maradt hirmondónak, a ki úgy menekült meg, hogy odakötözte magát egy pad alá és így nem vették észre, se a hullámok ki nem ragadhatták onnan. Egy odesszai gőzhajó akadtrá a tengeren hánykódó bárkára és az életben maradt fiúcska beszélte el a borzalmas tragédia részleteit.

Méregkeverő feleség.

— Saját tudósítónktól. —

Fegyverneken történt — mint nekünk írják — a következő eset: Ráduly Mihály fegyverneki lakos felesége sehogyszem volt meglegedve hitese urával, a kinek az volt a büne, hogy nagyon is szemmel tartotta feleségét. A menyecske mindenáron szabadulni kívánt az urától, de a vagyont, a mi az uráé volt s a mi neki jólétet biztosított, azt sajnálta elhagyni. Hogy célját elérje, tanácsért Hudák Kata javasasszonyhoz fordult.

Hudák Kata jó pénzért vállalkozott arra, hogy a menyecskét megszabadítja az urától. Azt tanácsolta Ráduly nénének, hogy főzzön sárgarépát az urának s azt a cukrot, a mit ő ad, keverje bele az ételbe. Hudák Kata aztán átadta a cukrot is, a mi nem volt más, mint arzénikum. Ráduly né elkészítette a sárgarépát, belekeverte a cukrot is és úgy tálalta föl az urának, a ki azt jóízűen el is fogyasztotta. Ráduly nemsokára iszonyu görcsöket kapott s nagy kínok közt meghalt.

A községi orvos gyanusnak tartván a halálesetet, jelentést tett a főszolgabirónak, a ki a járásorvost kiküldte a bonczoláshoz. A bonczolást azonban félbekerlett szakítani, mert a mérgezés tünetei mutatkoztak s erről az ügyészséget értesítették. E hó 24-én tartották meg a törvényszéki bonczolást, mely alkalommal a vallatóra fogott menyecske töredelmesen elmondta, hogy Hudák Kata adott neki cukrot, hogy azt keverje az ételbe. E vallomás után letartóztatták Hudák Katát is, a kinél nagymennyiségű arzénikumot találtak. A méregkeverő menyecskét és bűntársát, Hudák Katát vasárnap bekisérték a törvényszéki fogházba.

Papp Béla szíve.

— Saját tudósítónktól. —

Mikor kidrűlt a csunya büntett s tárgyalták a bírák az országra szóló nagy gonoszságot, az emberek csak egyre azon

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Divatos blouzokat és ruhákat nagyon olcsón és pontosan készítek. Rákóczy-utca 18.

Disznó ölésre egy szakértő hentes ajánlkozik; készít kivánság szerint. Degenfeld-tér 3-ik utca 26. szám. (vassátor) Lakása: Hadházi-utca 3.

Nevelőnő ki 4 osztályt tanít — szabni és varrni is tud — gyermekek mellé ajánlkozik. Címe: Boross követőtőnél, Nyiregyháza.

Paplanokat és matraczokat legjobb minőségben, legszebb kivitelben jutányos áruk mellett készít: Klein Lipót Széchenyi-utca 18 szám.

Idei főzelekeket lencsét, borsót, babot, szilvát, szilvalekvárt legjobb minőségben ajánlom. Deutsch Lajos fűszerkereskedő.

Irodaszolgái állást keres családos iparos ember. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kereskedelmi esti tanfolyamot végzett fiatal ember irodába ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Kerestetik bérbe egy 500 — 50 holdas birtok (1200 □-öl holja) Bővebbet Vágó Andor utóda czégnél főtér.

Lakodalmakra, mulatságokra uri vagy polgári házakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi gyakorlatom által a legkényesebb igényeknek is megfelelek. Király Béláné főzőnő Csapó-u. 50.

Dús választéku előnyomda és kézi munka ajándéktárgy nagy raktár **Füstös testvéreknél**, Stenzinger házban.

40 éve fenálló jó forgalmu fűszer csemege üzlet kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Legjobb minőségű Jäger, alsó- ing, nadrág keztü és harisnyák jutányosan beszererhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzle ében, Bika szálloda mellett.

Kiadó 1901 május 1-én Burgondia-utca 16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, hozzátartozó mellék helyiségek házmesteri lakkkal, külön udvarral ellátott urilakás, új házban jó vízü kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész irodájában Széchenyi-utca 21.

Szabó kellekek magyar német szabók részére a legjutányosabb árban Mandel Kornélnál kaphatók, Frohner szálloda épület. Szürvirágzó berlner pamutok nagy választékban, szövet gombokat készítek.

Csontot, rongyot, ócskavasat csakis az olajtőben lévő telepen vesznek legmagasabb árban.

Kényelmes uri lakás 4 szoba, 1 előszoba, 1 pincze szoba, 1 nyári lugas mellék helyiségekkel Fűvészkert-utca 22 ik szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni: ugyanott helyettesével Singlár Gyula ural.

Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig **gyorsan és igen jutányos áruk**

kedvező fizetési feltételek mellett

eszközlők. Sikerült kivitel, jó munka és becsületes eljárás is fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített műveim: számos földszintes, emeletes, kétemeletes magán és középület; valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építető közönség b. figyelmébe ajánlván, maradtam teljes tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

MIHALOVITS J. gyógyszerértára

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kifűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsborral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdév, széppé teszi s megóvjá a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsesal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Vas árukészletemet

mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

vasüzletemet a Kereskedelmi és Ipar kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.) fogom áthelyezni.

Teljes tisztelettel

Nánássy Lajos,

vaskereskedő.



KURIÁN GYULA órás.

Debreczen Piacz-utca 42. sz.

Ajánlja dusan felszerelt óra raktárát, u. m.: arany, ezüst, tula, aczél, férfi és női zsebórákat, valamint fali inga, ébresztő és salon órákat.

Secessiós órák, u. m.: Longines, Schaffhause, Badolett, Pateck és Glashütte szerkezetű tiz évi jótállás.

Zsebórák 2 frt 80 krtól feljebb
Inga órák 5 frttől feljebb
Ébresztő órák 1 frt 70 krtól feljebb
Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Női arany órák 10 frttől feljebb
Férfi arany órák 20 frttől feljebb
Ezüst láncok 1 frttől feljebb
Ezüst nyaklánc szívvél 1 frttől feljebb

Schveiczi óraüveg-gyár főraktára.

Óra javítások saját személyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Vasutas órák nagy raktára. —